

# В Томске ликвидируют ковидный госпиталь во Дворце Спорта

**Причины закрытия ковидария облздрав никому не объясняет.**

Дворец Зрелищ и Спорта в Томске, переделанный в ковидный госпиталь в июне 2021 года, вернется к прежней деятельности. В нем планируют возобновить концерты и спортивные мероприятия.

Почему ковидарий, на оборудование которого затратили десятки миллионов рублей, в период нового подъема заболевания COVID-19 вдруг решили ликвидировать, никто внятно не объясняет и, похоже, это не просто так.

## Ликвидировали на пике?



том, что из Дворца Зрелищ и Спорта вывозят медицинское оборудование, стало известно **5 августа**, когда томские новостные порталы опубликовали заявление замдиректора Дворца Зрелищ и Спорта Натальи Дзюра. По ее словам, учреждение вернется к своей работе уже **1 сентября**. В нем возобновят спортивные и зрелищные мероприятия.

В данный момент в ковидарии демонтируют медицинское оборудование, которое позднее распределят по всем томским больницам. Распоряжение свернуть ковидарий поступило еще 28 июля от руководства регионального здравоохранения.

Почему ковидный госпиталь прекращает свое существование сейчас, в разгар заболеваемости новым штаммом COVID-19 («Кентавр») - никто так и не объяснил. Между тем в регионе который день фиксируют более **50 заболевших** в сутки. Такая же заболеваемость была в начале лета 2022 года, когда на спад шла большая весенняя волна.

Интересно, что при этом из Дворца Спорта последних пациентов с коронавирусом выписали еще **запреле**. Затем учреждение перевели в стадию консервации. Закрывать его совсем, по словам экс-губернатора Томской области Сергея Жвачкина, никто не собирался, так как региону требовался резервный госпиталь, где можно было разместить больных коронавирусом в случае пандемии. Однако теперь от ковидария решили избавиться, несмотря на затраты. Чем это может обернуться при резком росте числа заболевших осенью, лучше даже не думать.

## Траты в 200 миллионов



История перепрофилирования Дворца Зрелищ и Спорта в ковидный госпиталь под эгидой ОГУЗ «ТОКБ» началась **в ноябре 2020 года**, когда местные власти решили развернуть на базе спортивного сооружения ковидарий. Примечательно, что сроки ввода госпиталя постоянно сдвигали (подробнее в материале: [Инсайд. Дворец Жвачкина](#)). И первых пациентов ковидарий принял только в **конце июня 2021 года**. За год с небольшим через госпиталь прошли 3173 пациента с легким и средне-тяжелым течением COVID-19.

**Ещё в 2020 году для переоборудования Дворца Спорта из бюджета направили 87 миллионов рублей. На эти деньги закупили передвижные палатные рентгены, кислородные концентраторы, медицинскую мебель, оборудование для ингаляций.**

Часть средств ушла на строительные-монтажные работы в самом Дворце Спорта: построили перегородки, санитарные узлы, распределили кислородные трассы, протянули оптоволокно для размещения медицинской информационной системы, оборудовали палаты новой электроникой. В госпитале установили 249 коек, 16 из них - в отделении интенсивной терапии.

Дополнительно на аренду здания потратили не менее **60 миллионов рублей**. Также деньги потребовались на

резерв лекарственных средств, расходных материалов, запас средств индивидуальной защиты (тысячи комбинезонов, респираторов и бахил, десятки тысяч перчаток, защитных очков и щитков), оплату труда 200 медиков.

Суммарно за полтора года использования здания Дворца Спорта в качестве госпиталя на функционирование медицинского учреждения потратили около **200 миллионов рублей**. Достаточно серьезная сумма. И теперь от дорогостоящего ковидария решили отказаться. Хотя ранее говорили, что делать этого не будут.

### Кто-то замечает следы?



Почему областной департамент здравоохранения вдруг закрыл ковидарий, неясно. Возможно, причина связана со скандалом вокруг поставок АО «Византия» технического кислорода томским больницам в разгар коронавируса (подробнее в расследовании: [Главврачу «МСЧ №2» Александру Холопову «пережмут кислород»?](#)). За 2020-2021 годы компания продала медицинским учреждениям кислород на **120 миллионов рублей**. Без лицензии. По факту незаконной предпринимательской деятельности возбудили уголовное дело.

В середине августа 2022 года один из владельцев и руководителей компании АО «Византия» бизнесмен Валерий Спиридонов дал большое интервью телеграм-каналу «Милый Томск», где признался, что в пандемию снабжал томские больницы кислородом без лицензии по просьбе чиновников. Прежде всего, уже бывшего губернатора Томской области Сергея Жвачкина. О том, что у него нет лицензии, чиновники прекрасно знали, однако поставки кислорода в больницы согласовали. Теперь за незаконное предпринимательство Спиридонову грозит до **пяти лет тюрьмы**.

По словам бизнесмена, его компания поставляла кислород в больницы Томска по 400 рублей за баллон. Спиридонов помогал клиникам и раньше, до 2018 года, пока у него была лицензия. Позже на томский рынок пришло ООО «Автогенный завод» из Омска, которое угрозами и заявлениями в органы фактически выгнало частника с рынка. А став монополистом, повысило цену за баллон кислорода до 7500 рублей.

Однако, на самом деле все не совсем так. Цена за баллон по факту куда ниже. Да и кислород «Византия» не

производила сама. Компания покупала его у «Томскнефтехима», на заводе «КриогенМаш» в жидком виде. После чего уже у себя на предприятии переводила кислород в газообразный вид и закачивала его в баллоны.

Что имеем в сухом остатке? «Византия» несколько лет была монополистом на рынке газообразного кислорода. У руководства компании были связи с чиновниками и главврачами, благодаря чему фирма заполучила контракты на 120 миллионов рублей. Неудивительно, что к Спиридонову возникли вопросы.



Вопросы к кислородным концентраторам и их мощностям имелись и по госпиталю во Дворце Спорта. Вероятно, именно поэтому от него поспешили избавиться, несмотря на рост заболеваемости коронавирусом. Неужели кто-то оперативно заметает следы? Видимо, выяснять это и обстоятельства лечения больных, поставок кислорода и его качества придется через запросы в прокуратуру и облздрав. Посмотрим, чем все закончилось.

*Автор: Станислав Станов*

*Фото: открытые источники*

Автор: Ян Вернер © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ЗДОРОВЬЕ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ТОМСК, РОССИЯ  
👁 34432 26.08.2022, 17:14 📄 1388

URL: <https://babr24.com/?IDE=233803> Bytes: 6799 / 6033 Версия для печати Скачать PDF

[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Томской области:*  
[tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)



Автор текста: **Ян Вернер**,  
экономический обозреватель.

На сайте опубликовано **76**  
текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

---

Телеграм: @babr24\_link\_bot  
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

---

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### КОНТАКТЫ

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

---

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: equatoria@gmail.com

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

---

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)